

这些热点查着查着没了下文

张艺谋“超生”和王林涉嫌非法行医都没有调查结果

据新华社电 国务院办公厅不久前发布关于进一步加强政府信息公开回应社会关切提升政府公信力的意见。这一方面表明政府信息更加公开的决心,同时也说明这项工作还不及人意见。

进入2013年以来,一些涉及公共安全、社会公平等方面的社会热点事件,公众密切关注,渴望及时了解真相。但一些地方和政府部门总是不能及时有效地公布相关信息、及时回应公众关切,有时甚至是“捂”住真相、“堵”住追问、“拖”住处理,令人费解。

张艺谋“超生”事件

无锡市计生委称尽快答复近半年

今年5月,著名导演张艺谋存在“超生”问题被媒体曝光。虽然张艺谋本人一直回避此事,但涉及的江苏无锡计生委被推上了风口浪尖。5月9日,在媒体的一再追问下,无锡市计

生委称:无锡市计生委已经成立领导小组处理这件事,目前调查报告正在完善中,将尽快将调查结果对外公布。不过,在承诺了近半年后,无锡市计生委并没有在任何地方、场合公布丝毫调查结果。

富平县拐卖婴儿案

公安机关立案五起后无信息发布

7月,陕西富平县曝出医务人员参与拐卖婴儿案。事发后,富平县卫生局局长、分管副局长、妇幼保健院院长、分管副院长和分管护理工作的工会主席共5名相关责任人被免去职务。

针对此次案件中暴露出的安全监管漏洞,陕西省抽调40余名三级医院产科专家组成了10个检查组,由陕西省卫生厅有关领导带队分赴各地开展为期半个月的全省医疗执业安全大检查。此外,当时公安机关宣布已根据群

众举报立案5起。然而,截至记者发稿时,有关10个检查组的详细检查情况一直未见公开,而当地公安机关已经立案的5起案件也没有任何情况公布。

“镉大米”事件

石沉大海,无新信息公开

广东省食药监局5月下旬公布2013年抽检发现的120批次镉超标大米,其中由湖南厂家生产的多达68批次,涉事厂家来自湖南14个市州中的8个。在媒体的一再追问下,广州食药监局才相继公布4家被检米及米制品镉超标的使用单位及其镉含量,但是对于产品流向及查获数量则未公开。

时隔近半年,记者查找广东省食药监局、湖南省食药监局的网站都没有发现有关“镉大米”事件的任何新的信息公开。在经历了五六月份的媒体风暴后,有关部门对公众有关“镉

大米”事件调查、处理的追问如石沉大海。

“气功大师”事件

如何处理杳无音信

7月初,一些名人的拜访,将江西萍乡市芦溪县“气功大师”王林重新暴露在聚光灯下。8月3日,江西省卫生监督部门表示,已针对王林涉嫌非法行医展开调查,并公布举报方式,呼吁公众提供线索推进调查。8月5日,芦溪县公安部门已经以涉嫌非法持有枪支罪对王林立案调查。8月6日,江西省卫生厅表示,已接到相关举报并就王林是否涉嫌非法行医着手调查,一切将依法依规进行。

但是,截至记者发稿时,从能够公开获取的任何渠道上,都没有发现有关进一步调查、处理情况的公开信息。唯一获得的信息是,网络上有消息称某媒体采访了王林,王林称没有相关部门来找他调查。

新消保法：7日内无理由退货 四类商品例外

10月25日 第十二届全国人大常委会第五次会议通过的修改后的消保法规定：

经营者采用网络、电视、电话、邮购等方式销售商品，消费者有权自收到商品之日起七日内退货，且无需说明理由

下列商品除外：

- 消费者定作的
- 鲜活易腐的
- 在线下载或者消费者拆封的音像制品、计算机软件等数字化商品
- 交付的报纸、期刊

修改后的法律将于2014年3月15日起施行



八旬老人带棺材宿街头

五个子女相互推脱 两天后才商定出结果

据新华社电 尽管有五个子女,八旬老人却不得不坐着轮椅,守着棺材露宿街头。直到老人露宿街头两个晚上后,五个子女才最终商定,由大儿子将老人暂时接回家中。

10月25日,湖北省宜昌市小溪塔派出所接到群众报警称,一位坐着轮椅的老人露宿在小溪塔街头,身边还摆放着一副棺材。民警赶到现场后了解到,老人今年82岁,有两个儿子和三个女儿。这位生活不能自理的老人原本住在二儿子家,但子女们最近因赡养问题起了纠纷,导致她在24日晚被二儿媳赶出了家门。

老人的大女儿赵女士介绍,此前,五兄妹曾因为赡养问题打过官司,老人被判给了大儿子。其后因为家庭矛盾,子女们又商定让老人住在二儿子家,其他人每月支付500元钱。这次老人被赶出后,子女们要再“一起商量个结果”。

然而,25日晚,子女们仍未达成一致意见。而他们也无人将老人接回家中。

直到26日中午,在老人已经连续两晚露宿街头之后,子女们才最终商定出了结果——由大儿子暂时将老人接回家中居住。

东莞市中院受理冀中星诉东莞市政府案

新华社广州10月28日电(记者毛一竹)“首都机场7·20爆炸案”被告人冀中星要求公开其投诉的殴打致残案的复查结论,分别对东莞市政府、广东省公安厅提起行政诉讼。记者从东莞市中级人民法院了解到,法院已受理冀中星诉东莞市政府不履行政府信息公开法定职责一案。另一起冀中星诉广东省公安厅的案件,已被广州市中级人民法院驳回。

冀中星代理律师刘晓原说,7月20日,北京首都国际机场爆炸案发生后,东莞市政府召开会议并成立专案组,对冀中星投诉的殴打致残案进行复查。8月,冀中星委托代理人向东莞市政府递交政府信息公开申请书,要求公开复查结论。但此后近3个月没有收

到东莞市政府的回复。

10月16日,冀中星向东莞市中院提起行政诉讼,要求法院判令东莞市政府对其递交的政府信息公开申请予以回复。东莞市中院经审查认为,该案符合立案条件,并于10月25日决定受理。刘晓原告诉记者,28日收到了东莞市中院快递的案件受理通知书。

另一起冀中星诉广东省公安厅要求公开复查结论的行政诉讼案件,广州市中院已裁定不予受理,但裁定书尚未送达。广州市中院认为,冀中星提出的政府信息公开申请是对刑事案件侦查进展的了解,不属于《中华人民共和国政府信息公开条例》调整的范围,因此不予受理。

空调列车上 手机可充电

明年春运起实施 不支持电磁炉

本报综合消息 据“中国之声”10月27日微博报道称,从2014年春运起,空调车将对电源插座通电,手机、电脑等将可在车上充电了。此次开放的AC220V交流插座,仅限手机、笔记本电脑、平板电脑、电动剃须刀、移动充电器充电,不支持电磁炉等电器,也无法达成网友的坐火车吃火锅的美好愿望。

26日,记者从郑州铁路局车辆段证实:确实如此。工作人员介绍,从今年10月1日开始,郑州始发到北京、上海、广州的空调列车已经完成了对插座的检查整修、通电试验,正式开始使用了,其他线路的列车此项工作

正在进行,将从2014年春运起可以使用。

工作人员介绍说,在软卧车厢里,每个包房里均有一个电源插座,外面走廊有三个;而硬卧车厢,走廊有三个电源插座,乘务员室有一个;在硬座车厢,只有在乘务员室有一个电源插座,旅客座位区域并没有。

不过,他说,如果硬座车厢的乘客需要紧急充电,可以告诉列车工作人员,电子设备可以在乘务员室内进行充电,每个电源插座总共有五孔,两孔电插头和三孔电插头均可使用。

北京发生吉普车冲撞天安门金水桥事件

新华社北京10月28日电 28日12时许,一辆吉普车由北京市南池子南口闯入长安街便道,由东向西行驶撞向天安门金水桥护栏后起火,行驶过程中造成多名游客及执勤民警受伤。

据初步统计,事件已造成5人死亡,38人受伤,其中肇事车内3人死亡,另有2名游客死亡(1名菲律宾籍女游客、1名广东省男游客),38名受伤人员中包括3名菲律宾籍

游客(2女1男)及1名日本籍男游客。为全力救治伤员,相关医院迅速组织专家紧急会诊,根据伤者伤情分别采取手术、包扎及其它紧急治疗措施。当日下午,北京市委、市政府领导先后前往医院指导救治工作并看望慰问伤员。目前,受伤人员的救治在全力进行中。

相关部门正在对事件开展调查。

上海交大研发的“六爪章鱼”机器人亮相



10月28日,由上海交通大学研发的具有自主知识产权的“六爪章鱼”救援机器人亮相。“六爪章鱼”机器人高约1米,由18个电机驱动,通过远程遥控使用,能够灵活地沿各个方向稳定行走,速度可达1.2千米/小时,负重达200公斤。

据悉,“六爪章鱼”具备深入复杂危险环境的工作能力,可在化学污染、水下和火灾等环境下完成探测、搜索和救援等任务。

新华社发